

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса страна пролетарий, пильтасты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужи, Омской области.

ВКЛЮЧИМСЯ ВСЕ, КАК ОДИН, ВО ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ ХХIV ГОДОВЩИНЫ РККА!

Провал немецкого плана окружения и захвата города Москвы положил начало новой, решающей фазы Великой Отечественной войны советского народа с фашистскими захватчиками, когда инициатива боя на всех фронтах целиком находится в руках нашей славной, героической Красной Армии.

Красная Армия, обогащенная боевым опытом в огне освободительной войны, является грозой и все-сокрушающей силой для вражеских армий, ежедневно наносит им непоправимые удары, уничтожая живую силу, технику и вооружение противника.

Все новые и новые радостные вести получает ежедневно советский народ по радио об освобождении городов и населенных пунктов нашей страны. Тысячи неселенных пунктов, десятки крупных городов, про мышленных и железнодорожных центров освобождены Красной Армией. Сотни тысяч советских людей, наших родных товарищ, вырваны из когтей фашистских людоедов и снова возвращены в нашу великую, дружную, советскую семью.

Но на этих победах нельзя успокаиваться. Враг отступает, он деморализован, но это не значит, что создаваемая годами и десятилетиями немецкая военная машина уже разбита и сокрушена. Нет, враг оказывает упорное сопротивление. Нашим войскам, наступая, приходится вести ожесточенные бои за каждый город, за каждый населенный пункт, за каждый рубеж советской земли.

Нет никакого сомнения в том, что озверелая фашистская банды убийц и грабителей во главе с Гитлером от страха и боязни своего близкого конца поставят на карту все, что они имеют, чтобы спасти свою армию от неминуемого разгрома. Коварству, хитрости и подлости врага нет предела. Он способен на все.

Кровь погибших товарищей в борьбе с фашизмом, горе советских матерей, плач детей, лишившихся своих родителей в этой войне, муки и страдания наших родных, советских людей, находящихся на оккупированных территориях, призывают нас уделить свои силы помощи врагу.

фронту, призывают каждого советского человека отбросить все личное и все свои силы и жизнь отдать на борьбу с врагом.

В едином стремлении разгромить и уничтожить врага советский народ вливается в могучий поток всесоюзного социалистического соревнования имени ХХIV годовщины РККА.

Рабочие заводов, фабрик, шахт, рудников, железных дорог, служащие советских учреждений, интеллигенция, колхозники страны берут на себя обязательства досрочно выполнить квартальные производственные планы. Ко дню годовщины собрать для Красной Армии новые тысячи и миллионы штук теплых вещей. Вложить в фонд обороны Родины новые сотни тысяч, миллионы рублей наличных средств, ценностей, облигаций госзаймов.

Честью трудающихся нашего Шурышкарского района является вместе со всем советским народом включиться в социалистическое соревнование имени ХХIV годовщины РККА и отдать все свои силы на помощь фронту, на окончательное и полное уничтожение врага.

На состоявшемся вчера общем партийном собрании коммунисты села Мужи приняли решение включиться во всесоюзное социалистическое соревнование имени ХХIV годовщины РККА и взяли на себя обязательство работать в эти дни особенно четко.

По-военному выполнять, беспрекословно, каждое поручение, каждое задание парторганизации и, своей работой организовав вокруг себя трудающихся района, обеспечить досрочное выполнение квартальных планов рыбодобычи, пушлаготовок, полностью выполнить план мобилизации средств, собрать для Красной Армии и для раненых бойцов подшефного военного госпиталя 1.990 штук теплых вещей. Только хорошо и отлично овладеть военными знаниями.

Коммунисты села Мужи призывают всю районную партийную организацию, всех трудающихся района активно включиться в соревнование, чтобы общей борьбой всего советского народа в славную годовщину геройской Красной Армии нанести новый сокрушительный удар по

№ 6 (143)
Воскресенье,
18 января
1942 года.
Год издания 2-й.
Цена 10 коп.

„Основным качеством советских людей должны быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины“. (СТАЛИН.)

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 15 января)

В течение 15 января наши войска продолжали продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их г. Селижарово. В ходе боев противник несет большие потери в технике и особенно в живой силе.

За 14 января уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета. Наши кораблями в Баренцевом море потоплены 2 транспорта противника общим водоизмещением в 11.000 тонн.

За 14 января наша авиачасть уничтожила 3 немецких танка, 60 автомашин с пехотой и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 20 орудий с прислугой и распаяла батальон пехоты противника.

В освобожденном от немецко-фашистских захватчиков городе Медынь бойцы тов. Голубева, по неполным данным, захватили 6 немецких танков, 648 автомашин, 25 орудий, 49 пулеметов, 130 повозок, 3 трактора, большое количество автоматов, винтовок, снарядов, мин и патронов.

Внезапным ударом часть, тов. Эрастова (Западный фронт) выбила немцев из одного населенного пункта. В беспорядке отступая, противник оставил 80 автомашин, 50 повозок и большое количество боеприпасов.

На другом участке разведчики старшего лейтенанта Кезбериса, перебив охрану, захватили немецкие воинские склады. Среди трофеев — 40 автоматов, 16 пулеметов, 23 противотанковых ружья, 12.000 снарядов, 300.000 патронов и много другого военного имущества.

В результате 2-дневных боев наша часть, действующая на одном из участ-

ков Ленинградского фронта, разрушила 13 немецких блиндажей и землянок, уничтожила 4 дерево-земляных огневых точки и 6 пулеметных гнезд. Противник потерял убитыми до 600 солдат и офицеров.

Ниже публикуются выдержки из дневника командира партизанского отряда, действующего в одном из районов Ленинградской области, оккупированной немцами.

30 декабря. На дороге уничтожили 2 вражеских грузовых автомашины, 9 немецких солдат и 1 офицера.

31 декабря. Отряд порвал телефонную полевую связь противника. К ночи партизаны минировали одну из дорог, ведущих к фронту, и сделали на ней несколько лесных завалов.

1 января. В этот день приподнесли вшивым немецким воякам „новогодний подарок“. На дороге в К. внезапным налетом разгромили фашистскую колонну с имуществом связи и боеприпасами. Выбрано из строя 5 машин, убито 6 вражеских солдат и шофёров. Партизаны захватили немецкий автомат, миномет малого калибра, 13 винтовок, 46 гранат.

3 января. Отряд произвел нападение на вражеский обоз, перебил повозочных, поджег 3 воза сена и 4 бочки с горючим. К вечеру затем встретили взвод немцев и с расстояния в 200 метров обстреляли его. Убито 10 гитлеровцев.

Убитого немецкого обер-офицера Августа Тресс обнаружено неотправленное письмо к родным. Тресс писал: „Дни, начиная с рождества, были самыми ужасными в моей жизни. Мыбежали от русских ночью, присильном морозе. В неко-

торых ротах едва ли осталось больше 10 уцелевших солдат. Очень много убитых, раненых и замерзших. У многих обморожены руки и ноги. Я едва спасся. Русские нас почти полностью окружили, мы выбрались с большими муками, оставив все в руках противника — орудия и все имущество, стараясь спасти свою жизнь“.

* * *

В деревне Слободино, Московской области, гитлеровцы из карательного отряда собрали всех девушек и молодых женщин, поголовно изнасиловали их и расстреляли 15 своих жертв.

* * *

В гитлеровской Германии с каждым днем ухудшается продовольственное положение. В стране все более усиливается голод. В результате голода в Германии резко возросла смертность детей. В гор. Штаргарде в декабре 1941 года смертность детей увеличилась по сравнению с декабря 1940 года в три раза.

* * *

Советский патриот старший мастер Горьковского станкозавода тов. Побединский изобрел ценное приспособление к фрезерному станку. Раньше на изготовление одной детали уходило 8 часов, теперь же при помощи приспособления на станке за это же время отрабатывается 48 деталей. Стакановцы участка тов. Побединского резко повысили производительность труда. 5 января, например, фрезеровщик тов. Пудкин выполнил сменную норму на 540 процентов. Через несколько дней тов. Пудкин выполнил норму на 1.620 процентов. 10 января фрезеровщик тов. Полотов, пользуясь теми же приспособлениями, выработал 2.290 процентов нормы.

Международное обозрение

(1—15 января 1942 г.)

Разворачивающееся по всему советско-германскому фронту наступление частей Красной Армии, крупные потери, понесенные гитлеровской армией в последние недели, производят огромное впечатление во всем мире и в первую очередь в самой Германии. Несмотря на все рогатки фашистской цензуры, прав-

да о положении германской армии проникает в Германию и резко усиливает недовольство широких слоев населения преступной политики гитлеровской банды. Это недовольство выражается в самых разнообразных формах.

В Рурской области произошли массовые демонстрации. Рабочие требова-

ли хлеба и прекращения войны. По всей Германии наблюдаются массовые случаи отказа от сдачи теплых вещей для фронта. На Берлинском вокзале на днях состоялась стихийная демонстрация женщин, ожидавших прибытия поезда с ранеными. Произошло столкновение между демонстрантами и полицией. (Продолжение на 2 стр.)

Международное обозрение

(1—15 января 1942 г.)

(Окончание.)

странами и отрядом тайной полиции (гестапо), в результате которого насчитывается значительное число раненых.

Опасаясь взрыва возмущения народных масс, гитлеровские разбойники развернули новую волну террора, массовых арестов и казней по всей Германии. По специальному заданию Гитлера начальник гестапо Гиммлер приступил к созданию специальной армии „для борьбы внутри страны“. В распоряжении этой армии будет находиться даже особых политическая авиация для массовых бомбардировок районов, в которых могут вспыхнуть волнения. На улицах Берлина и других городов фашисты устанавливают пулеметные гнезда.

Отстранение главнокомандующего Браухича и самоназначение Гитлера верховным главнокомандующим германской армии углубили разногласия и острую внутреннюю борьбу в правящих верхах немецких фашистов. Особенно обострились взаимоотношения Гитлера с генералами. Уже ушли „в отставку“ и отстранены виднейшие генералы гитлеровской армии—Лееб, Гудериан, Клейст и др. Началась открытая грызня между старыми немецкими генералами и теми генералами, которые выдвинулись в период гитлеровской диктатуры. Обострились отношения между кадровыми офицерами и командным составом фашистских охранных и штурмовых отрядов.

Так поражения и огромные потери, понесенные немецкой армией в результате наступления советских войск, обнаружили непрочность гитлеровского тыла, усилили процесс морально-политического разложения в фашистской армии и в самой Германии.

Навстречу ленинским дням

С 13 января 1942 года началась подготовка к проведению ленинских дней.

РК ВКП(б) выделил и утвердил докладчиков в количестве 20 чел: на периферию—10 чел., в селе Мужи, по коллективам, 10 чел. На десятидворках агитаторы будут проводить беседы о ленинских днях. Для оказания помощи на

По мере дальнейшего наступления Красной Армии этот процесс будет все более углубляться.

Приведенные в ноте народного комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова факты о повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях вызвали взрыв возмущения и негодования во всем цивилизованном мире.

Английская и американская печать пишет, что nota тов. Молотова предсталяет собой „самый ужасный обвинительный акт, который когда-нибудь был произнесен против какой-либо нации“. В таком же духе высказывается и печать Турции, Швеции, Ирана. Нота тов. Молотова, правдивое описание чудовищных зверств гитлеровцев вызвали новые симпатии передового человечества к священной борьбе героической Красной Армии против гитлеровской чумы, угрожающей всему миру.

Президент Соединенных Штатов Америки (США) Рузвельт обратился к конгрессу (парламенту) с посланием, в котором намечает широкую программу военного строительства в предстоящем бюджетном году.

США израсходуют на вооружение и другие военные нужды 53 миллиарда долларов. В 1942 году США предполагают выпустить 60.000 самолетов, а в 1943 году—125.000. Танков в 1942 году будет построено 45.000, а в 1943 году—75.000. Значительно расширяется также производство орудий и другого вооружения, строительство торговых и военных судов. Выполнение этой колоссальной программы намного увеличит боеспособность вооруженных сил США и сослужит большую службу всем державам—участникам антигитлеровского фронта.

местах по подготовке и проведению ленинских дней товарищи из райпартизана уже выехали.

Райагитпункт и райбиблиотека готовят художественную выставку о жизни и деятельности В. И. Ленина и выставку его важнейших произведений.

Ф. Морозова.

ГОРЯЧИЙ КОМСОМОЛЬСКИЙ ПРИВЕТ С СЕВЕРА

Привет с Севера любимым, отважным красным воинам—бойцам, командирам и политработникам нашей могучей, непобедимой Красной Армии, находящимся на излечении.

Дорогие товарищи! Наша первичная комсомольская организация пос. Шурышкары, Шурышкарского района, Омской области, приготовила вам небольшую посылку, в которой принимали участие все наши комсомольцы.

С большой радостью, с большим воодушевлением приносили комсомольцы подарки, говоря: „Для красных воинов нам ничего не жаль“.

Конечно, все мы знаем, что для вас есть все необходимое, но наша небольшая посылочка, согретая дружбой, пусть будет для вас выражением той комсомольской любви и заботы, дорогие товарищи, каких не видела ни одна буржуазная армия в мире.

Отправляя посылку, мы даем клятву неустанно работать и все отдавать нашей любимой Красной Армии. Пусть знают кровожадные гитлеровцы, что у нас фронт и тыл—одно целое, что наш тыл отдает все для фронта, для победы над Гитлером.

Мы не сомневаемся в победе и знаем твердо, что наш враг будет разбит, победа будет за нами.

Итак, дорогие товарищи, желаем вам скорого выздоровления.

По поручению первичной комсомольской организации:

Баранова, Кроватина, Волкова.

11 января 1942 г.

ПАСТУХИ — ФРОНТУ

Бригада пастухов стада № 2 Мужевского оленеского хозяйства внесла в фонд обороны имеющиеся у них облигации государственных займов на сумму 2.530 руб. т. Рочев Ф. Т.—на 1.490 руб., т. Терентьев А. Н.—на 380 руб., Ануфриев П. Е.—на 200 руб., т. Вальгамов С. А.—на 160 руб., т. Нахрачев П. Т., т. Конев А. И. и т. Лонгортов И. С.—на 100 рублей каждый. В своем заявлении на имя Мужевского отделения Райсберкассы тов. Ануфриев П. Е. пишет: „Прошу Райсберкассу принять от меня в фонд обороны страны для разгрома кровавых немецких нацистов, стремящихся поработить народы Советского Союза, облигации госзайма 3-й пятилетки на сумму 200 руб.“.

Н. Колпащиков.

Ликвидация неграмотности— первоочередная задача

Еще в 1919 г. в своем декрете о ликвидации неграмотности В. И. Ленин поставил задачу огромной важности—задачу обучения неграмотного взрослого населения—перед каждым грамотным человеком.

Товарищ Сталин на XVIII съезде партии в 1939 г. сказал: „Мы хотим сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными, и мы сделаем это со временем“.

Трудящиеся Шурышкарского района в ближайший срок должны ликвидировать неграмотность и малограмотность. Для защиты нашей страны на фронте, а также и в тылу нужны грамотные люди.

Необходимо, чтобы это поняли все трудящиеся нашего района, чтобы они поняли государственное значение ликвидации неграмотности, так как дело это обстоит далеко не благополучно.

На состоявшемся 13 января 1942 г. совещании актива при сельисполкоме—культармейцев, председателей месткомов, руководителей учреждений и представителей партийных и комсомольских организаций—с докладом выступил т. Зыкова А. Она отметила слабую работу по ликвидации неграмотности со стороны руководителей организаций и председателей месткомов, а также РОНО. Тов. Зыкова А. горячо агитировала культармейцев отрешиться от настроений мирного времени и по-боевому присягаться за это политической важности дела.

После доклада выступали культармейцы и руководители организаций, резко критикуя всю работу, в целом. Тов. Миронова К., инспектор школ взрослых, в своем выступлении сказала:

— Сейчас, в дни Отечественной войны, необходимо грамотное пополнение рядов

длов Красной Армии. Неграмотность может быть использована врагами народа в преступных целях, в тылу же она мешает повышению производительности труда.

Тов. Миронова К. отметила хорошую работу т. Полякова М. А., зав. Васяховской начальной школой, который обучает 38 чел; из них 2 чел. уже закончили обучение. Отметила она и работу т. Новицкого Ф. К. (село Мужи), который занимается с 2 не грамотными, т. Захарову В.—занимается с 1 неграмотным, Чупрову Л.—с 2 неграмотными.

Тов. Миронова указала на неудовлетворительную работу культармейцев, на пример, директора Мужевской С. Ш. Наумова Д. С. и председателя месткома тов. Егоровой О. В.—они до сих пор не мобилизовали учителей на завершение ликвидации неграмотности и малограмотности.

После всех выступлений культармейцев выяснилось, что вся работа, в целом, нуждается в перестройке. Ошибку допустила т. Миронова: зная о слабой работе культармейцев, она не созвала расширенного совещания до сего времени.

Совещание актива при сельисполкоме наметило провести следующие мероприятия: охватить соцсоревнованием всех культармейцев; систематически освещать в печати о ходе работы по ликвидации неграмотности; профсоюзным организациям оказать активную помощь РОНО по ликвидации неграмотности; пересмотреть прикрепление неграмотных к культармейцам; созвать расширенное совещание актива при Мужевском сельисполкоме 13 февраля 1942 г.

Самоуспокоенности и блаженства в этом деле пора положить конец.

А. Кабалнина.

ПОПРАВКА

В прошлом номере нашей газеты, в заметке „Сдадим свои золотые кольца“ (во 2-й колонке, 6-я строка сверху) следует читать: „в количестве 21 штуки“.

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

О порядке удержания алиментов на содержание детей из заработка платы рабочих и служащих.

На основе постановления Пленума Верховного суда Союза ССР от 18 сентября 1941 г. за № 40-20 у.

„Взыскание алиментов, присужденных на содержание детей с рабочих и служащих, в долевом отношении к заработной плате должно производиться из

той суммы платы ответчика, которая ему причитается к получению после удержания из зарплаты: подоходного налога и сбора на нужды жилищного и культурно-бытового строительства“.

Райпрокурор

Т. Хозяинов.

За отв. редактора И. Г. Постнов.